

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 43. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 február 23. Péntek.

## Baltazár püspök közös vacsorára hívta meg a liberális politikusokat

Budapest, február 22. A mai napig mindig forrongó liberális pártalakulás ügyében döntő fordulat készült a holnapi napra. Ezután ismét Debreczen nagytekintélyű püspöke, Baltazár Desző lépett a politikai érdeklődés homlokterébe azzal, hogy holnapra közös vacsorára hívta össze a nemzetgyűlés liberális képviselőit, hogy a vacsorán, amelynek célja csupán barátságos eszmecsere, közelebb hozza egymáshoz a lelkeket. A pártokon kívül és felül álló debreczeni püspök bátorkezűje bizonyára döntő jelentőséggel lesz a reform-nárt sorsára és az ellenzéknek ezután tanúsítandó huzamodására. Az a kivételes tisztelet, amelynek Baltazár püspök örvendő, biztosítja azt, hogy a vacsorán egész bizonyosan megtörténik az, amire meghívójában céloz: a lelkek összehozása a közös szeretet tüzhelyén.

Baltazár püspök a vacsorára a következő meghívót küldte el minden liberális politikusnak:

### Baltazár püspök nyilatkozata az összejövetelel céljáról

Baltazár püspök az összejövetelel és annak céljáról ma este a következőket mondta a Debreczeni Független Ujság budapesti munkatársának: — Ami az összejövetelel célját illeti, barátságos eszmecsere folytatása az aktuális politikai kérdések felett. Az eszmecsere anyagát felőlje az a meghívó, amelyet a különböző liberális pártvezetőkhez tartozó politikusokhoz küldöttem. En az pártokon kívül állók, úgy érzem, hogy minden alkalmat meg kell ragadnom arra, hogy közelebb hozzam egymáshoz azokat, akik eltávolodni látszanak és az ellentéteket letompítom. Az összejövetelel — ismétlem — csupán baráti eszmecsere célját szolgálja és nem holmi kormánybuktatásért.

Az egységes párt

házasabálvmódosító bizottságot küldött ki

Budapest, február 22. Az egységes párt jogügyi bizottsága ma délután 5 órakor az egységspárt helyiségében

## Még nincsenek meg a bombamerényletek tettesei A titokzatos nő — Egy letartóztatás Pápan

Budapest, febr. 22. A rendőrség a mai napon tisztázta Beumel József és dr. Kertész József szerepét a bombamerénylet ügyében. Kihallgatták Orbán igazgatót és Steiner szolgát, akikkel Beumel annak idején az Estnél tárgyalt. Ezenkívül a rendőrség házkutatást tartott Beumel lakásán. Ez Estnél azért történt, mert 1916-ban ott volt alkalmazva és bizonyítványt akart aláírni, illetve útra pecsételni. Miután alibijét február 15-ről igazolta és semmilyen gyanus körülmény nem merült fel és a rendőrség megállapította, hogy őn és közveszélyes őriült, kiszállították a lipótmzei elmetéholydába.

Dr. Kertész József hetekkel ezelőtt megjelent Rassay Károlynál és elmondta, hogy álláskeresősközben az ébredőknel járt, akik őt felfogták és azt a megbízást adták neki, hogy ölle meg Rassayt. Ha ezt végrehajtja, állítólag százötvenezer koronát ígérték neki és ezt az ígéretet egy neki átadott levélben is megerősítették. Elmondta, hogy miképp beszélték meg a terv végrehajtását. Eszerint 4-5 ébredő magyar autóval várta volna a

Kedves Barátom!

Leleki szükségét érzem és talán elhivatottnak közszükségét is annak, hogy mi, akik a legsúlyosabb időkben is híven kitartottunk a hazánkat egyetlül megmentő és boldogító liberális és demokrácia mellett, a lélek-nemesítő szeretet egyetemes család tüzhelyénél összejöjjünk. Összejövelelünk egyedülálló céljait közös eszményeinkönzettel szolgálhatjuk. Üzennem ki, amely felülemelkednék minden személyes tekinteten és a résztvevőknek felszólalásaiban bizonyos igazságok ünneplésére — kellene szorítkoznók. Felkérem az általánosan felvetett eszme iránti érdeklődőket, hogy 23-án este fél 9 órakor Erzsébet-körút 49 szám alatti az Ujságházok Otthonában közös vacsorán jelenjenek meg. Szeretettel — Baltazár.

A politikai világban az érdeklődés rendkívül erős az összejövetelel iránt, amelynek a jövőre nézve egyhanguan döntő jelentőséget tulajdonítanak liberális körökben.

Mikovényi Jenő előadó elnökletével értekezletet tartott. A tárgyalás eredményeképpen a bizottság elhatározta, hogy a pártból kiindulólag foztákozni kívánnak a házasabálvok módosításával és az előkészítő munkálatok elvégzésére hét tagú albizottságot küldenek ki, amelynek tagjai lettek Nagy Emil, Purnoky Mária, Iklódy Szabó János, Eckhardt Tibor, Berkv Gyula, Eörfly Imre és báró Kaus Albert. Ez az albizottság a legközelebbi időn belül megkezdni munkáját és a készítenő tervezettről jelentést fog tenni a bizottságnak.

Zalaegerszeg felé . . .

A nemzetgyűlési képviselőknek az a csoportja, amely a zalaegerszegi internáló táborát nézi meg, ma este 9 órakor érkeznek Zalaegerszegre. A holnapi napot még ott töltik és csak este indulnak vissza Budapestre. Az utazáson résztvevő 30 képviselő közül 20 kormánypárti, a többi ellenzéki. Együtt utazik velük Kósó államtitkár és Nádossy Imre országos főkapitány.

Lánchid budai oldalán. Akkor dr. Kertész úgy viselkedett volna, mintha Rassayt segítené és így haltaná végre tettét. Rassay azt felelte erre, hogy nem veszi hasznát ezeknek a közléseknek. Kertész másodízben is felkereste Rassayt és kijelentette neki, hogy hajlandó azt a bizonyos levelet megszerezni. Rassay azt válaszolta, hogy a titkárát küldi el hozzá megbeszélés végett. Ekkor Kertész levelet hagyott Rassay lakásán, azt írva neki, hogy eddigi lakásáról szállodába költözött. Rassay megbizottja szállodai lakásán fel is kereste Kertészt. Kertész a megbízottat azzal fogadta, hogy hol a huszezer korona. Ez a levelet kérte, mire Kertész azt felelte hogy nincs. Jöjjön el vele az ébredőkhez, ő majd felme egy levélért és akkor megkapja.

Pár nap múlva ismét felkereste Rassayt. Rassay kijelentette neki, hogy pénzt nem ad. Amennyiben azonban a levelet elhozza, azt megvizsgáltatja, hogy az aláírások és a pecsétetek valódiak-e és azután a fellelőntést megroszt.

Az ébredőknel

A Rassaynál tett látogatáson kívül Kertész megjelent az ébredőknel is. Ott elmondta, hogy egy Rassaynál tett látogatás alkalmával Rassay azt kérdezte tőle, hogy nem akar-e szolgálatot tenni a hazának. Ugyanis a románok még február folyamán az ébredők miatt egész Budapestig megszállják Magyarországot. Rassay kérte, hogy legyen segítségére ebben a munkájában, hogy a hazát megmentsék az ébredők. Rendrezi kell egy álmérenyület, illetve kérjen az ébredőkötől (Kertész) erre a célra embekeket egy szombati napon, amikor éppen a pártértekezletről távozzik Rassay, tegyen úgy, mintha megtámadna és ekkor Rassay emberei a kapuk felől szaladjanak és leszerelk. valójában egyáltalán nem lépnek az ébredők felé.

Az ÉME-nél Kertész előadását jegyzőkönyvbe vették. Eszerint Rassay száz ezer koronát ígért volna Kertésznek, hogy megbeszélte végrehajtását és huszezer koronát már akkor kijelentett volna neki. Kertész két nap múlva ismét megjelent az ébredőknel és elmondotta, hogy Rassay egy levelet kér az Éme vezetőségének albizottságtól, amely az ellene intéendő ügyben nyeljelel szól. Elmondotta továbbá, hogy mála járt Rassaynak megbizottja, aki sürgette a megbeszélte terv végrehajtását.

Csak zsarolás

Kertésznek a rendőrségen tett vallomását jegyzőkönyvbe foglalták. A szembesítések során kitűnt, hogy Kertész mindkét esetben csak zsarolni akart. Kertész zsarolás és egyéb bün-

cselekmény miatt már több ízben volt büntetve. Holnap Kertészt orvosi vizsgálat alá vetik annak megállapítása céljából, hogy tényleg imbellis-e, vagy pedig beszámítható.

Letartóztatás Pápan

A pápai rendőrség elfogott egy Menyhárt Lajos nevű egyént, akire ráillik a személyleírás. Budapestről detektívek utaztak le Pápara, hogy a fővárosba hozzák Menyhárt Lajost, aki bevallotta, hogy a kérdéses időben az Emke környékén tartózkodott, de a bombamerényletről mit sem akar tudni.

Egy ismeretlen nőt keres a rendőrség

A rendőrségnek tudomására jutott, hogy a tegnapi nap folyamán az Emke kávéházban a következő jelenet játszódott le. Az egyik asztalnál egy feltűnően alacsony, sötét hajú, fekete szemű fiatalabb nő ült, mellette egy ismeretlen ur. A szóbanforgó nő a bombamerényletről szóló tudósítást olvasta, mire hangosan felnevetett. Az ismeretlen ur megkérdezte, hogy mit nevet. Talán csak nem a merényletet? Ekkor a nő azt válaszolta, hogy azért nevet, mert ismeri a merénylőt. Ezután a további kérdésekre elmondja, hogy ugyanaz az ember a merénylő, aki három nappal ezelőtt elütött valakit egy autóval.

— Tehát antótulajdonos az illető? — kérdezte az ismeretlen ur. Mire a hölgy azt felelte, hogy nem, hanem sófőr. A beszélgetés ezzel megszakadt.

A rendőrség most mindentelék keresi azt a nőt, akinek kilétét még nem sikerült megállapítani.

## Kommunista volt-e Zsirkay?

### Heves vita a Házban a „Tüz“ körül

Budapest, febr. 22. Tizenegy óra után néhány perccel nyitotta meg a nemzetgyűlés ülést Scltovsky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után a következőket mondta:

— Egy kéressel kell fordulnom a Ház minden egyes tagjához, sajnos, nem először, de remélem, hogy utoljára. Az a hangnem és az a mód, amely a nemzetgyűlés termében elhatálosodik, jogos aggodalmat kelt mindenki benn. A tegnapi ülésen elhangzott közbeszólások, amelyeket mindnyáján mélyen elítélünk, kötelességemnek teszik, hogy igyekezzem megakadályozni ezeket a dolgokat, amelyek a nemzetgyűlés tekintélyét teljesen rombadöntik. A házasabálvok megfartása minden képviselőnek kötelessége. Ha ezek a dolgok továbbra is így maradnak, más eredményük nem lehet, mint hogy a rend és a tekintély megsemmisül az egész vonalon. Kérem a képviselő urak segítségét, hogy kötelességemet teljesíthessem. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

A Tüz és Zsirkay János

Ezután az elnök jelenté, hogy Peidl Gyula személyes kérdésben akar felszólalni.

Peidl Gyula: Zsirkay képviselő ur a január 27-én tartott ülésen rólam azt állította, mintha én tudatosan hazugul megrágalmaztam volna őt.

Röviden ismerteti ezután Peidl Zsirkay felszólalásának előzményeit.

— Az indemlítésí vita folyamán elmondott beszédemben — folytatja Peidl — idéztem Kelemen Béla könyvéből, erre mondotta Zsirkay, hogy én őt megrágalmaztam. Ha itt rágalomról szó lehet, úgy Kelemen Béla rágalmazott, akinek könyve szerint Zsirkay 1919 elején a Tüz című lap szerkesztője volt. Ez a lap ugyanekak a könyv szerint támogatta a kommunista agitációt. Zsirkay ur azt mondotta, hogy neki semmi köze nem volt az előtt a lap szerkesztéséhez.

6 február hó 15-én vette át a lapot, de Kelemen könyvéből kitűnik azt is, hogy a kommunista izgatás nemcsak február elejéig folyt, hanem később is. Zsirkay ur azt mondja, hogy élete veszélyeztetésével védte meg a hazát. A Nemzeti Múzeumban utána néztem, hogy a Tüz című lapot megkezdem, de ott nem találtam, erre szegedi barátaimhoz fordultam, akik a következő idézeteket írták ki nekem a lapból: „A Tüz irodalmi estélyén 1919 január 1-én Zsirkay János előadást tartott. 1919 január 11-én a szerkesztőségi üzenetében a következő áll: Zsirkay János a Tüz belső munkatársa. Február 7-én mint felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos jegyzi a lapot, nem áll tehát, hogy a lap szerkesztését február 15-én vette át és csak utóbb lett volna köze ahhoz.

Klárík Ferenc: Hazudni tudnak.

Bessenyei Zénó: Rettenetes, azért jöviünk a Házba, hogy ezeket halljuk.

Peidl Gyula: További idézeteket olvas fel Zsirkay cikkeiből, amelyekben Zsirkay a szocialistákat dicséri. Az egyik cikk szerint, aki vallási viláttát és pogromot hirdet, nagyobb eltsége a magyar nemzetnek, mint a cseh és a román.

Horváth Zoltán: Szocialista volt a konjunktúra alatt.

Peidl Gyula további idézeteket olvas fel.

Horváth Zoltán: Tipikus izgatás. Nagy Ernő: Ezért verték agyba-főbe a berezi hazafikat gróf Bethlen vezetésével és még én voltam kommunista.

Az elnök kétszer figyelmezteti Nagy Ernőt, hogy tartózkodjék a közbeszólásoktól.

Peidl Gyula: És ez az ur ma „A Nép“ szerkesztője. En erre azt a megjegyzést teszem, hogy a Tüz című laptól, A Nép című lapig órlási nagy

Drozdny nem ad lovagias elégtételt

Budapest, február 22. A nemzetgyűlés ma sem kezdhetette meg munkáját a napirend tárgyalásával, mert előbb személyi ügyeket intézett el. Délelőtt tíz órakor megjelent a képviselőházban Bogya János, a tegnapi incidens hőse és azt bizonyította a képviselőknél, hogy ő nem orvul támadta meg Drozdny Győzöt. Odament Szcitovszky elnökhöz, és megkérte, adjon neki engedélyt a felszólalásra, egyrészt, hogy tisztázza magát, másrészt, hogy bocsánatot kérjen a Háztól.

Az egységes kormányparton megütközést keltett Bogya megjelenése. Azt mondták, hogy ilyen incidens után legalább is napokig illő volna távolmaradnia a Háztól. Erre Bogya kijelentette, hogy ha tisztázta a dolgát, eltávozik az épületből. Szcitovszky elnök közölte vele, hogy nem szívesen adna neki engedélyt a felszólalásra, mert ismerve Bogya temperamentumát, abból megingt lármás jelenetek keletkezhetnének. Bogya János csakugyan elállt attól, hogy felszólaljon. A mai nap folyamán Bogya Gömbös Gyula és Zsilinszky Endre utján provokálta Drozdny Győzöt. Később Bogya János már Nagy Ernőt és Huszár Károlyt is provokálta.

Drozdny Győző Bogy segédei előtt hivatkozott a reformpart ismertett határozatára, amelynek értelmében orviamadástól van szó és lovagias elégtételadásnak helye nincs annál is inkább, mert Drozdny könnyű testi sértés miatt Bogy ellen a mai napon megtette a jársbírósgátnál a feljelentést.

Javaslat senkit sem akar munkája végzésében akadályozni. Nem veszi el senkitől sem szerzett jogát, senkit sem von el foglalkozási ágától. A kereskedelmi miniszter kötelessége az ipar fejlesztése és támogatása, tehát nem állhat elő olyan javaslatokkal, amely az iparnak hátrányára szolgál. A tehetségek elnyomását pedig eo ipso kizárja a javaslat. Reméli, hogy a javaslat anélkül, hogy zavarok állnának be a termelésben, helyreállítja a rendet az iparban. Kéri a javaslat elfogadását.

Huszár Károly jelenti, hogy Rassay Károly külön véleményt jelentett be, de ezt nem az egész javaslat ellen tette, tehát meg fogja adni neki a szót a szóláshoz.

Fejteszi a kérdést, hogy elfogadják-e a Ház a javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául. A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja. A mai ülés 2 órakor ért véget.

A városi tanács és a nyilvánosság

Egy színház átengedési ügyből kifolyólag egyik reggeli lap hasábjain éles támadások érték dr. Magoss György tisztí főügyészt, egy, a tanácsülésen tett állítólagos megjegyzése miatt. A városi tanács mai ülésén elején egyik városi tanácsnok kifogásolta a tanácsületek teljes nyilvánosságát, amely így módot ad az ügyek tendenciózus beállítására és kérte, hogy a város szervezeti szabályrendeletének 110. szakasza alapján csupán az ügyek referálása legyen nyilvános, míg a tanácskozás és a határozathozatal zárt ülésen történjen. A városi tanács azonban nem adott helyet az előterjesztett javaslatnak, a városi tanács ülései tovább is nyilvánosak maradnak a sajtó képviselői számára. Erre vonatkozólag a tanács a következő nyilatkozatot adta ki: „A városi Tanács az utóbbi időben több ízben tapasztalta azt, hogy az egyes ügyek előadását követett tanácskozás során elhangzott kijelentéseket egyes sajtóorgániumok erős színezéssel és olyan szándék imputálásával tárgyalják, amelyek a kijelentés alkalmával egyáltalán nem forogtak fenn. Az ilyen eljárás alkalmas arra, hogy a lakosság körében felesleges izgalmakat keltsen és a történetek tárgyilagosságot megnehezítse.

A városi Tanács abban a felfogásban van, hogy a hírszolgálat feladata az egyes városi ügyek közlése alkalmával az ügy tárgyilagosságot ismertetésén és a meghozott határozat közlésén túl nem terjedhet. Epen ezért min dig igyekezett azon, hogy a sajtó a városi ügyekről a lakosságot kellően tájékoztathassa. E törekvések következtében a tanácsületek teljes nyilvánosságát a jövőben is biztosítani kívánja, azonban az esetre, ha az utóbbi időben mind gyakrabban előfordult esetek ismétlődnek, kénytelen lenne az ügyek elintézésénél a szervezeti szabályrendelet 110. szakaszát alkalmazni, amely szerint az ügyek előadása nyilvános, a tanácskozás és határozathozatal azonban zárt ülésben történik.

Debreczen, 1923 február hó 22.

A Városi Tanács.

A városi tanács ezen nyilatkozatához a következő megjegyzést fűzzük: „Míg a Debreczeni Független Újság

a társaság, amely átmenet nélkül meztenni nem fellegősbell orientálódás...

Rothenstein Mór: Bukfenc! Peidl Gyula: ... hanem erkölcsi züllés. (Nagy zai, az elnök erősen eszenget.)

Nagy Ernő: Kommunistáknak nincs helyük Magyarországon.

Peidl Gyula azzal fejezi be beszédét, hogy a nemzetgyűlés ítéletére bírzza, valón megsértette-e Zsirkayt vagy nem.

Zsirkay János személyes kérdésben szólal fel.

Zsirkay János: Nincs igaza Peidl képviselő urnak, mert ha akartam volna, se lehettem volna más, mint amilyen voltam, mert születésem, egész neveltetésem magyar és keresztény volt. Szegeden mint a Területvédelő Liga főtitkára voltam kiküldve. (Nagy zai a baloldalon.)

Klárk Ferenc: Ki irt a „Tűzbe”? Mit irt a Tűzbe? (Nagy zai.)

Nagy Ernő: Irt, vagy nem irt a cikkert, ez a kérdés?

Zsirkay János: Méltóztassék csak várn, arra is rá fogok térni. Igaz, hogy átvettem a „Tűz” szerkesztését.

Horváth Zoltán: Játszott a tűzzel. Zsirkay János: A nyomdászok terrorja nem engedte, hogy a keresztény nemzeti gondolat hangot kapjon.

Drozdny Győző: Zsir a tűzre.

Zsirkay János: Akkor, amikor a kommunizmus előszel fujdogált, akkor még a területvédelem gondolata volt az agitációs eszköz.

Es én arra is képes vagyok, hogy a nemzeti gondolat érdekében Peidl képviselőt ural kezelt fogjak (Nagy zai a szocialisták közt. Felkiáltások: Irt, vagy nem irta?)

Zsirkay János ezután hosszasan ismerteti letartóztatásának körülményeit, de zavart minduntalan megakasztják a közbekiáltások a szélsőbaloldaról: Irt, vagy nem irta.

Horváth Zoltán: A végén letagadja még azt is, hogy a Tűz szerkesztője volt.

Bárczy István: Hívány konjunktúra lovagok.

Horváth Zoltán: Egy tétel múlva tagadja azt is, hogy A Népbe irt!

Klárk Ferenc: Minden kurzus fizetett bérence.

Rothenstein Mór: Rendre, rendre! Az elnök Rothenstein rendreutasítja.

Nagy zai. A szocialisták egymás után ugrálnak fel a padokból és úgy kiáltoznak Zsirkay felé, az elnök folyton eszenget, Nagy Ernő hangja hallatszik minduntalan: Irt, vagy nem irta.

Klárk Ferenc: Politikai súlyemlű Propper Sándor: Megfizetett sajtóbérenc. Kommunista volt és ellenorradalmár.

Sütő József: Közönséges hitvány ragalmazól

(A nagy zai közepette a szocialisták egyrésze kivonul a teremből, Zsirkay folytatni akarja beszédét, de a közbekiáltások megakasztják benne: Irt, vagy nem irta? — hangzik a szélsőbaloldaról.)

Zsirkay tevékenységet fejtett ki ott, dacára annak, hogy a szocialista szakszervezet, amely a nemzeti munkának egyik megakadályozója volt, még azzal is megfenyegette, hogyha nyilvános gyűlésen felszólal, agyonlövök.

Dinics Ödön: Akkor volt ez, amikor a „Tűz”-et szerkesztette? (Nagy zai.)

Zsirkay János: A nemzeti gondolat terjesztésének másik akadály a zsidóság volt.

(Nagy, szenvedélyes közbekiáltások a bal- és szélsőbaloldalon.)

Zsirkay János ezután arról beszél, hogy Kelemen Béla felszólította őt, vegyen részt könyve szerkesztésében, de mikor hallotta, hogy abban Tonelli szabadkőműves is résztvesz, azt mondotta, hogy szabadkőművesrel nem dolgozik együtt.

Fábán Béla: De kommunistákkal dolgozott együtt.

Horváth Zoltán: Még mindig nem kaptunk választ: irt-e vagy nem irt? Nagy Ernő: Tetszett irti, vagy nem tetszett? (Nagy zai.)

Zsirkay János: A „Tűz” a Dugonich-téle zsidónyomdában készült.

Nagy Ernő: Ne bántsa a zsidókat, jó magyar emberek.

Zsirkay János: A szegedi körletparancsnokságon feljelentést tett ország ellen és felszólított mindenkit.

és a legtöbb debreczeni lap tárgyilagossággal közlésekkel ismertetik a városi ügyeket és igyekeznek a városi szervek nehéz munkáját megkönnyíteni, addig egyes lapok a tanácsüléseken elhangzott jelentéket megjegyzésekbe belekapaszkodva megkezdnek mindenbe tendenciát belevinni, hogy ezáltal őket verjenek a városi tanács és a város közönsége közé. Már pedig a mai viszonyok között nem az ellentétek szítására, hanem inkább fokozott megértésre és harmonikus munkára van szükség.

Egyes lapoknak ilyen ferde beállítása csak a mai viszonyokkal magyarázható. Ez azonban az idő haladtával el fog múlni, míg a sajtószabadság örökkön élni fog. Ezért tehát, ha esetleg a jövőben is előfordulnak esetleg hasonló esetek, a városi tanácsnak akkor sem kell a szervezeti szabályzat idézett 110. szakaszához nyulni és ezzel a sajtószabadságon csorbát utni, mert a városi tanácsnak rendelkezésére állnak a törvény eszközei, amelyekkel a vét, vagy igazi sérelmeket megtorolhatja.

Ma reggel sztrájkba léptek a borbélyok

Pár nappal ezelőtt kezdődtek meg a debreczeni borbélymesterek és segédek között folyó bérmozgalmi tárgyalások, amelyek tegnap holtpontra jutottak. A borbélysegédek első és másodéves segédek részére 2800, két évtől öt éves segédek részére 3200, öt éven felüli segédek részére pedig 3800 korona heti fizetést kértek az eddigi 1600, 2000 és 2500 koronás heti bérek helyett. A mesterek a bérfizetés előtt tegnap este tartott szakosztályi ülésen elárkoztak, mire az összes borbélysegédek, — számszerim ötvenketten — ma reggel 9 órakor sztrájkba léptek.

A női szabók

bérmozgalmá még nem jutott el a döntő stádiumba. Ebben a szakmában pénteken délelőtt lesz a legközelebbi béktétel, amelyre azonban az előlekek szintet nehéz lesz a két álláspont összeegyeztetése. Mindazonáltal kenyértörésre ebben a szakmában nem kerül a dolog, mert mindkét félben megvan a hajlandóság a békés meg egyezésre.

Ehenhalt egy multimilliórdos volt szegedi miniszter özvegye

A kolozsvári „Ujság”-ban olvassuk a következő megrövidítő hírt:

Egy szűkszávu aradi tudóstárs számol be arról, hogy Varjassy Lajos, volt ellenforradalmi miniszter anyja teljes elhagyottságban. Aradon a szegények házában éhenhalt. Ennek a megrövidítő hírnél különös és groteszk érdekessége az a körülmény, hogy Varjassy Lajos, mint milliomos el valahol Bukarestben és igen zavaros üzleteket csinál, nagy pénzeket keres, de özvegyéről teljesen megfeledkezett. Még nemrég az örege uriaszony beperelte fiú tartását miatt, de a bukaresti törvényszék elutasította keresetét. A végsőkig elkeseredett matróra azután valami baleset következtében a szegények házába került és ott éhenhalt.

Varjassy az ellenforradalmi kormányban volt egyideig minisztere Aradon, majd Szegeden. Később Bukarestbe került, ahol a rövid életű románbarát „Bukaresti Hírlap” egyik igazgatója volt és mint ilyen több millió papírszállítási panamájával tette hírhedt nevét. Ez az ügy a belekeveredett Goga Októdiánt is igen kinosan érintette. Akkoriban meglopott magával. Varjassy karrierjét gott Bukarestből és súlyos pénzeket méltóképen festi alá özvegyével szemben tanusított magatartása és lelketlensége.

Vagyonát a tűzbiztosító társaság által, egészségét a Hunyadi János keserűvíz használatával biztosítja. Minden háztartásban kéne tartandó.

Tortapapírok Hegedűs és Sándor r.-t. papírkereskedésében.

1923. február 20. Mussolini talál... Rómából jele... miniszterelnök... adott kijelzés... szerencze Muss... nikkél Velen... talá kozni. DE FÜGGE poli A szerkesztő RÓME HEGED Irodalmi Előzetési Ennél hossz nem Szerkesztő Kladohivat

### Mussolini és Paslos találkozni fog

Rómából jelentik: Paslos jugoszláv miniszterelnök ama kívánságának adott kifejezést illetékes helyen, hogy szeretne Mussolini olasz miniszterelnökkel Velencében vagy Triesztben találkozni.

### HIREK

#### DEBRECENI FÜGGŐ UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó:

**HEGEDÜS és SÁNDOR**

Irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor.

Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49.

Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49.

Telefon 18.

— Változókéony idő. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban ma reggelre megenyhült az idő és a havazás helyenként esőbe ment át. Időprognózis: Változókéony enyhe idő várható, helyenként esapadékkal.

— Vöröskereszt estély. Városszerte általános érdeklődés nyilvánul meg a vöröskereszt-egylet szombati estélye iránt, melyen Perzel Sárika és Kondor Sándor lépnek fel. Perzel Sárika csak a napokban aratott óriási sikert Budapesten a Vigadóban rendezett önálló táncestélyén. Ezuttal nemcsak mint táncosnő, hanem mint előadó művésznő is fellép. Kondor Sándor, az urítárság kedvence, cigánykísérettel mellett énekel magyar nótákat. A 9 órai kezdetű műsor után az egyet házi büféje és meleg vacsora áll a közönség rendelkezésére, majd reggelig tartó tánc következik, melyre a táncoló ifjúság részére külön táncgyűlés lesz kiadva. Az estélynek különös érdekességét ad, hogy azon Miss Crowell, az amerikai Rockefeller alapítvány képviselője és Ibrányi Alice főnöksasszony is megjelenik. Belépőjegyek korlátolt számban ifj. Rickl Antal egyleti pénztárnoknál (Sesztina útel) kaphatók.

— Istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este 5 órakor, szombaton reggel 7, délelőtti fél 11 órakor, d. u. 4 és este egyegyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7, este egyegyed 6 órakor.

— Népszerű Főiskola. Pénteken délután 5 órakor a Népszerű Főiskola előadásainak során a Kollégium disztermében dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár tartja előadását a változókéony kérdése a Bibliában címmel s ebben összefoglalja mélyenértétejtégetéseinek eredményeit. Utána hat órakor dr. Márton Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár Egyiptom városait mutatja be vetített képekben. Szombaton két nagy érdeklődéssel várt

előadásban lesz alkalma gyönyörködni a tanfolyam közönségének: Oláh Gábor Petőfi képeleteről, dr. Szentpéteri Imre egyet. tanár pedig a történelmi haladásról fog előadást tartani.

— A zsidó gimnázium Petőfi-ünnep. Február 28-án lesz a zsidó gimnázium Petőfi-ünnepéjére rendezendő Petőfi-ünnep, amelynek gazdag műsorát főképp három körülmény teszi érdekessé. Ez alkalommal mutatkozik be az új életre támasztott irzr. ifjak dal-köre több énekszámmal, ugyanez a kör lép fel először a színpadon kívül Földes Erzsi, a Csokonai-színháznak ez a biztató jövőjü énekesnője; végül ez alkalomra jön le a fővárosból K. Hamvay Anna szavalóművésznő, aki a fővárosnak számos hangversenyén szerzett magának széles körű elismérést Petőfi, Arany, Kiss József és Ady hivatott tolmácsolásával. A Petőfi-ünnepünnepen természetesen csupán Petőfi-költeményeket fog szavalni, olyan csoportosításban, amely Petőfi költői kincsesházát lehetőleg minden oldalról bemutatja. Jegyek a Hegedüs és Sándor cégnél valamint a zsidó gimnáziumban kaphatók.

— Adakozás a barakk lakók szegényeinek. A róm. kath. tanítónőképző és a róm. polgári leányiskola Ifjúsági Vöröskereszt-egyletének felhívása, hogy a mai sok multság és bál közepette ne felejtkezzünk meg a barakk lakók szegényeinek segélyezéséről se, mint értesülünk Debreczen társadalmában több helyen visszhangra talált. Ujabbban a Jogász- és Tisztviselőkör adott e célra 8000 koronát és a Debreczeni Zsidó gimnázium Ifjúsági Vöröskereszt-egylet gyűjtött össze eca 10000 korona értékű élelmiszert.

— Ütessünk nemes gyümölcsfákat. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket figyelmét, hogy ha gyümölcsösöket létesítenek, úgy nemes fajta gyümölcseket ültessenek. Nemes csemefák napj áron előjegyezhetők és megrendelhetők a kamara Piac-utca 9. számú I. Emeleti helyiségében. Levélbeü megkeresésekhez válasz helyve esatolandó.

— Nem termő területek kihasználása. Csonka-Magyarország területéből kerekén egymillió katasztrális holdat, összesen 6.1 százalékat teszi ki a nem termő terület. Ezen nem termő területek azonban egyrésze csak azért nem termő terület, mert nem termelünk rajta. Ilyenek pl. a vasuti töltések s a közvetlen mellette levő kihasználatlan részek, ahol egy kis utániárással és gondlaldal igen jövedelmező mezőgazdasági termelés folytatható. Parlagon hevertetni területeket, kihasználatlanul hagyni rendelkezésünkre álló energia forrásokát még akkor sem lett volna szabad, mikor bőven voltak területeink. Sokszorosan nagyobb hiba azonban ez ma, mikor minden talpalatnyi földre, minden csöpp energiára szükségünk van. A többtermelésnek egyik módja az is, mikor az eddig nem termő területeket, ahol csak lehet, felhasználjuk a mezőgazdasági termelésre. Ez a cél vezet a Tiszántúli Mezőgazdasági kamarát most megkezdett azon akciójában, hogy felhívja a vasutigazgatóságok figyelmét a vasuti töltéseknek ahol csak lehet gyógy, ipari és mezőelő növényekkel való betelepítés általi kihasználására. Nemesak fényüzésnek, de határozottan bűnnek nevezhető az ha nem termelünk ott, ahol lehet, s a parlagon hevertetett területeknek a termelés alá bevonása minden gazdának kötelessége. Általában minden gazda figyelmét felhívja a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara, hogy a kamara vezetése alati levő gyógy- és ipari növénykísérleti telep vezetősége a m. kir. földművelésügyi minisztérium

gyógy- és ipari növény forgalmi iróddáival együttműködésben szíves készséggel ad utbalgazitást a hozzá forduló gazdáknak arra nézve, hogy az eddigi kihasználatlan területeket igen jó jövedelmező termelésre használják ki.

— Öngyilkos banktisztviselő. Belényessy Zoltán 20 éves banktisztviselő ma délben Ujkertrben levő lakásán revolverével halántékán lötte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Kérélem. A Vöröskereszt-Egylet választmánya felkéri azon nemes adakozókat, akik a folyó hó 24-én tartandó estély alkalmából természetbeni adományokat adni hajlandóknak nyilatkoztak, hogy ezen adományokat szombaton délután 4-6 óráig az Arany Bika-szálló 11. sz. szobájába (félelelet) eljuttatni sziveskedjenek.

— Esküvő. Freiburger Stefike és Kelemen Géza folyó hó 25-én délután fél három órakor Eötvös-utca 38. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre ezuton hívják meg rokonaikat és ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett.)

— Orvosok és gyógyszereszek a bécsi kokainjárvány szolgálatában. Bécsből jelentik: Egy idő óta ijesztően terjed a kokainélvezet és szomorú következményei gyakran mutatkoznak bünyügi feljelentésekben. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a kokainüzérek ellen. Így jött rá, hogy nemesak titkos kokain-ügynökök, hanem orvosok és gyógyszereszek is vannak Bécsben, akik jó pénzért kokaint adnak, illetőleg recepteket írnak és a velük összeköttetésben álló gyógyszerárakban kiszolgáltatják.

— Egy ismert és nagyon forgalmas gyógyszerárakról kiderült, hogy azokat akik kokainhoz szeretnék jutni, bizonyos orvosokhoz küldi, akik megírják a rendelést. Hetek óta figyelik a bécsi rendőrök, hogy egy jónévvű börgyővász igen sok kokain-receptet irt. Beidéztek a rendőrségre és a neves deratológus ott azt adta elő, hogy egy egész receptblokkja eltűnt íróasztalából, bizonyára más írta azokra a kokainrecepteket. A vizsgálat azonban kétségtelenül megállapította, hogy ez az orvos írta a recepteket, de kivüle is sokan hivatás-szerűen üzük a kokainrendelést. Az I. kerület egy kávéházában van a kokainügynökök és külföldi kokainkereskedők tanyája. A rendőrség be akarta zárni ezt a kávéházat, de a város nem engedte, mert ez a helyiség igen nagy forgalmu és rengeteg pénzt fizet fényüzési adóban. A kávéház alkalmazottai is megmozgattak minden követ s így a kokainbörze nyitva maradt.

Világos drapp **bokavédő** ismét érkezett **WERNER SÁNDOR,** Piac-utca 72. szám,

— Katasztrórállis éhínség Dalmáciában és Boszniában. Szarajevóból jelentik: Miután a jugoszláv kormány eljesítette azokat az ígéretek, amelyeket a passzív vidékek lakosságának tett és kiltátsba helyezett élelmiszerkontingensnek csak a negyedrészt küldte el, Boszniában, de különösen Dalmáciában most szinte katasztrórállis éhínség pusztít a lakosság között. A szegényebbsorsu családok tömegesen éhínszba esnek és rengetegsen éhhalált halnak. A napokban nagyobb deputáció járt Boszniából és Dalmáciából Paslos jugoszláv miniszterelnöknel és elpanaszolta, hogy az ottani vidékeken a helyzet tarthatatlanná vált és ha a kormány sürgősen nem segít, bekövetkezik a végső katasztrófia. Paslos pénzbeli és természetbeni segélyt ígért a küldöttségnek és a jugoszláv kormány tegnap külön minisztertanácsot tartott a passzív vidékek ellátása kérdésében.

— Színházi vacsorák a Royálban. — **Tükörgyártás,** üvegcsiszolás, r.gi tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 15-14. Telefon 356.

— Egyháztéren Vitarus Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumper-selymeket vásárolni.

— **Ozsonázzon délutánoként a Royál-kávéházban.**

— **Tavaszi dívatlapok óriási választékban már kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvekereskedésében.**

— **Az Altessé szivarkapapírok és hüvelyek minőségük,** valamint elegáns kivitelüknel fogva az összes szivarkapapír- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el. A gyár készítményei a falragasztokon feltüntetett helyeken kaphatók. — **Szörméket javít,** alakít Klonda szücs. Iparkamara, telefon 14-25.

### SPORT

#### Az első bomba

Alig esillapodott még le az első kerületi tanácsülés hullámai, már újból tájtéket ver a kerület korán zavaros vize, amelynek felületén úgy érezzük, hogy egy súlyedni készülő hajó kuzd a megsemmisülés ellen. A labdarugókerület „rabszolga-tanácsa” a múlt héten össze-vissza alakított bizottságot és más egyebeket, megválasztott mindent, azonban a választás után pár nappal máris felborult a helyzet. Négy napra a választás után a kerület alól egyik főpiller hullott ki: Römer Richárd, az intéző-bizottság előadója lemondott tisztségéről. Az érdemes sportember a mai napon a kerület ügyvezető alelnökéhez levelet ígézett, melyben minden indoklás nélkül lemond az előadói tisztségéről.

Ugy vagyunk informálva, hogy Römer nem marad egyedül, hanem a lemondási folyamat tovább hullámozik és az összes érdemes és érdemtelen bizottsági póttagok viszálnak kegyelemtisztségüktől. A bomlasztó iranyzat teje és oligarchája már a startnál egyedül marad és juldokolva légyezszik menekülni az ártól, amely azonban hovatovább a mélyeségs megsemmisülésbe taszítja a rossz kormányos dirigálta hajót.

— **A vasárnapi birkozóverseny.** A Munkás Testedző Egyesület vasárnapi versenyére nagyszámu nevezés érkezett a fővárosból. A hivatalosan benevezettek a következők: Légsúly: Magyar Armin BAK, Eidlitz Bertalan UTE, Galay Sándor Máv. gépgyár, Pehelysúly: Molnár László Törökvs., Fehér István BAK, Könyvcsúly: Keresztes Lajos Husiparos, Szauer Lajos es Magyarossy János Máv. gépgyár, Gyogyey Ferenc UTE. Középsúly: Faragó BAK, Schmeisz Béla FTC, Büky Béla Husiparos, Meister István Törökvs., Nagyközép: Dömény BAK, Nehézsúly: Badovecz Raymond FTC.

— Ezekből a hivatalos nevezésekből is láthatjuk, hogy milyen sportélvezetben lesz része annak, ki ezt a versenyt végignézi, mert a Munkás Testedző Egyesület vezetősége nem kímélve semmi fáradságot, azon dolgozik, hogy Debreczen város közönségével ezt a sportágat teljesen megkedveltesse, ami az előlelekből ítéve sikerül is. Különösen ha hozzáveszszük azokat a versenyzőket is, akiket a szövetség központja maga küld ki. A szövetség főtítkáranak a vezetőségével dr. Rendek Károlyval. Ezek közt van dr. Varga Béla, Skerletz és Matura stb s a nagyszámu vidéka nevezés, melyeket lapunk holnapi számában közlünk.

### SZÍNHÁZ

#### MŰSOR:

PÉNTEK: D) bérlet. Dollárkirálynő. SZOMBAT délután Szókimondó aszszonyság; este: A mi falunk. VASARNAP délután: Az a huncut kémenyesspró; este: Hamburgi menyasszony.

— **A színházi iroda hírei:** Dollárkirálynőt még csak ma adják e héten.

Holnap délután Szókimondó aszszonyság, Halassy Mariska, Rubinyi, László, Rolkó és Szigeti főszerrelésével.

Gyermekelőadás vasárnap délután.

— **Omnia-mozgó:** Péntektől vasárnapig Budapest legújabb filmregénye, a legnépszerűbb film, az amerikai kinematográfia hors concours műve **A csillagok felé.** Goldwin filmgyár mestert alkotása 6 felvonásban.

Hétjétől **Californiai vérekek** III. és IV. rész. Előadások egész héten 5, 7 és 9-kor.

Vigszínházban: Otello, Shaekspeare világhírű tragédiája 7 felvonásban legghíresebb magyar és német művészekkel.

— **Repülő ördögök:** nagy kalandor történet az artista életből 7 felvonásban, ma az Apollóban.

**Magvak** megérkeztek. Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban **Kontsek Géza** megkereskedésében haphatók. **KOSSUTH-utca, Forgalmi adót nem számítottok Árjegyzékét kívánatára küldök**

Csak vétel után bánja meg, ha a **harisnyáit** nem „HAVAS“-tól **Bádogos-utca 1.** szerzi be, hol ezután minden egyes pár legolcsóbb árban lesz előruktva.

Vasárnap: Sikoly az éjszakában.  
Jön: Gölem! Fiaccám!  
Jön: Fekete gyémántok, Jókai örökbecsű regénye, egyszerre lát-szák Uránia, Omnia.  
Jövő héten! Ha megtűrik a trombitát.

**KOZGAZDASÁG**

**A devizaközpont hivatalos árfolyamai**

Valuták:

Napoleon	Vétel 10600.—	Eladás —
Dinár	26,75	28,75
Márka	0,0125	0,014
Hollandi forint	1110.—	1145.—
Lei	13,50	14,50
Lira	131,5	137,5
Angol font	13290.—	13590.—
Francia frank	166.—	176.—
Dollár	2820.—	2895.—
Lengyel márka	0,00725	0,00825
Szokol	84.—	88.—
Sváci frank	530.—	550.—
Osztrák korona	0,0400	0,0420

**Devizák:**

Belgrád	26,75	28,75
Amsterdam	1110.—	1145.—
Bukarest	13,50	14,50
London	13290.—	13590.—
Berlin	0,0125	0,014
Milánó	131,5	137,5
Páris	166.—	176.—
Prága	84.—	88.—
Zürich	530.—	550.—
Bécs	0,0400	0,0420
Newyork	2820.—	2895.—
Varsó	0,00725	0,00825

**Tőzsdei magánforgalom**  
Zürichi zárlat: 0,17 és fél

**Budapest, február 22.**  
A szerdai hivatalos forgalom végén és az utódőzsdén rendkívül megszárdult az irányzat. Ez a szilárdság a mai értékpapír magánforgalomban még folytatódott. Előfordult kitételek: Ált. Készlet 255-260000, Szegő 85000, Nasicel 160-165000, Georgia 219-225000, Fegyver 260000, Spódium 13500, Cukor 500000.

Délután az értékpapírokban még magasabb kurzusok mutatkoztak. Izzó 132000, Georgia 228000, Szegő 86000, Államvasút 46000, Cukor 510000, Adria 85000, Nasicel 165000.

**Zürichi zárlat.**  
Zürich február 22. (Zárlat) Berlin 235, Holland 21080, Newyork 531, London 2504, Páris 3265, Milano 2575, Prága 67x, Budapest 17 és háromnegyed, Belgrád 510, Bukarest 260, Varsó 140, Bécs 74 és egyneved, osztrák bélyegzett 75, Szofia 300.

**Terménytőzsde**  
A mai terménytőzsde élénk forgalom mellett irányzat tovább szállardult. Gabonában a vidéki mahmók jelentős rételeket vettek fel a piacra. A helyi spekuláció zabban és tengeriben élénk forgalmat bonvillított le.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavideki 13100-200, egyéb 13000-100, 78 kilós tiszavideki 13300-400, egyéb 13200-300, rozs 8200-400, takarmányárpa 8500-700, zab 8200-800, tengeri 8000-200, korpa 5200-250, lucerna magyar 650-80, löhere magyarankamentes 900-1300, löhere magyarankás 800-1100.

**Előfordult kitételek:** Buza 1 vagon 76 kilós 13000 Karcag, 1 vagon 78 kilós 13200, Czegléd 1 vagon 76 kilós 13100, pestvidéki 1 vagon 78 kilós 13400 Békéscsaba, 4 vagon 77 kilós 13200 Acád, 1 vagon 76 kilós 13100, Nagyatád, 1 vagon 78 kilós 13200 Kál kápolna, rozs 1 vagon 8000 Nyírség.

3 vagon 8380 budapesti paritással, zab 1 vagon 8100 ab állomás, 1 vagon 7950 Felsőmogyer, 1 vagon 8000 Dorog, 1 vagon 7650 Kisternye, 2 vagon 7900 ab állomás hó végén szállítva, 4 vagon 7825 Sikkos, 1 vagon 8000 Kaposvár, tengeri 1 vagon 8300 ab állomás, 1 vagon 8300 Szabolcs, 1 vagon 9000 március 20-án szállítva, 2 vagon 10400 Kacsád áprilisra, 1 vagon 11000 ab állomás május 10-ére, 1 vagon 9100 március végére ab állomás, 1 vagon 9000 Győr március hó 20-ára, 1 vagon 10000 ab állomás április végére, 1 vagon 10200 április végére ab állomás, napraforgó 1 vagon Nyírség 12500, bab 50 mázsa 9400 Mohács fehér, 2 vagon 9600 Budapest, csillagfűrt 50 mázsa 9000 Nyírbátor, 0-ás gríz 1 vagon 175 ab Budapest, 1 vagon 76 Budapest, 75 százalékos egységes rozsliszt 117 ab állomás, 0-ás liszt 1 vagon 175 Békéscsaba.

175/1923.

**Hirdetmény.**

Értesítjük az aut. orth. izr. hitközség t. tagjait, hogy a pászka árusítása és kiadása vasárnap, i. hó 25-én kezdődik. A Debreczeni Hitelbanknál a pászka-előjegyzést beszüntettük és ezentul ugy az előjegyzés, miat a már előjegyzett pászka árának kifizetése a hitközségi irodában történik. A pászkat a hitközségi irodában kiállított utalványra a Bethlen-utca 29. szám alatt adják ki. Felkérjük a tagokat, hogy egyrészt a raktár túlhalmozottságán való könnyítés végett, másrészt pedig saját érdekükben is a pászkat mielőbb átvenni sziveskedjenek.

Az aut. orth. izr. hitközség előjárásága.

**Jóka! összes munkáit, Pallas Lexikont**  
és egyéb könyveket  
10 árban vásárol  
**ACZÉL antikváriuma,**  
Első Takarékpálota.

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Papzugért kapott elnevezésű földbirtok (városi téglagyár mellett) 19-20-22-23-24 számú két-két holdas parcellája 1923 február hó 28. napján nyilvános árverés útján bérbe fogadják.

Árverés helye városháza kis tanácsterme.  
Kikiáltási ár holdanként 5 q buza.  
Debreczen, 1923 február 19.  
A városi tanács.

**Ócska ólmot**  
ólomcsöveket, sulyokat, tömitéseket bármily mennyiségben  
**vesz**  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
Piac-u. 49., második udvarban.

**Legszebb cigányzene a Gambrinusban!**  
**Rácz Jancsi és Napoleon**  
hegyi dű és esettóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Kartellon kívüli, előkelő biztosító társaság  
**helybéli vezérigazgatója átadó.**  
Tapasztalt, hivatásos biztosító ajánlkozását is szívesen fogadják. Ajánlatokat kérünk „Produkció és megbízhatóság” jelgérére  
**TENZER GYULA** hirdetőkörében  
Budapest, IV., Székvita-tér 8.

**Épületfa, deszka, lécs,**  
kétrányos fedélfelvez és mindenemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek  
**Burger és Weinberger fatelepen,**  
Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82.  
Száras tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

**TAVASZI DIVATLAPOK**  
óriási választékban már kaphatók  
**Hegedüs és Sándor**  
r.-t. könyvkereskedésében.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**V E T E L**  
Aranyat,  
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624.

**ELADÁS**  
Paplanvarrodámban minden szakmabelimunkát jutányosan készítek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

**Gyermek fürdőkád**  
és két csilár eladó Búdi utca 15. sz. alatt.

**Eladó családi ház!**  
Tócsokert, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményes kerttel és gyümölcsfákkal, kuttal, istállóval, fűskamrával, sertésállal, külön baromfiudvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

**Segéd-munkás**  
azonnali belépésre felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdai r.-nál, Piac-u. 49.

**Abroncsvas kapható a kiadóhivatalban**  
Színházi láteső börtökkel együtt alkalmi áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Ebédülő kredeac,**  
asztal, 4 szék és egy nagy tükör diófából, nagyon jó állapotban eladó. Értekezhetni lehet Péterfia 18., a déli-előtti órákban.

**KERESLET**  
Aranyat,  
ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Egy szoba konyha butorral kerestetik.**  
Cím a kiadóban.

**Női ruha varrását, átalakítását elvállalom.** Házhoz is elmegyek. Búdi-u. 3.

**VEGYES**  
Elsőrendű berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. Finom sapkák szézen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztepület.

**Gyermekkoszt**  
nagyban és kicsinyben legizéesebb kivitelben készítek és raktáron tartok. Új kocsikereket, továbbá nikketezést és javítást szakszerűen készítek. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

**Sapkaüzem megnyit!**  
Mértékszertintű rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Széchenyi, Piac-utca 6. és az üzemben Külső-vásártér 19/a. Szabóknak árengedémény.

**Uj kárpitos műhely!**  
Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt rendeztem be, hol állandóan raktáron tartok diványokat, foteléket, hencsereket stb. a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Megrendelésre bármilyen szakmába vágó munkát — javításokat is — szőlő árban, legjobb kivitelben készítek.

**Précs Benő**  
kárpitos.  
Hatvan-utca 41.

**Menekült óras**  
szakszerűen, meglett ólason vállal javításokat.  
Rákóczi-utca 36. sz.